Урок : «Любовь — это бесценный дар».

Цель урока: расширять представление о любви как духовной ценности.

Задачи:

раскрывать значение понятия «любовь»;

развивать стремление любить и радовать окружающих;

воспитывать ценностное отношение к себе и другим.

Ход урока:

1. Приветствие

— Добрый день! Нам очень приятно видеть вас. Давайте улыбнёмся друг другу и пожелаем всем удачи. А вас, ребята, я приглашаю в круг любви.

2. Круг любви

2 слайд Луч солнца золотой Круг любви везде со мной.

Любовь в тебе,   Любовь во мне, Любовь вокруг,   Любовь везде.
3. Беседа — работа над понятием «Любовь»

 Прекрасное слово любовь, может быть вместе попробуем дать определение этому слову, (ученики по кругу называют слова: светлая, счастливая, верная, прекрасная, красивая, великая, исцеляющая, могущественная…)

 — А что такое любовь?— Попробуем ответить на этот вопрос вместе. (Ответы учащихся.)

(Любовь — это радость, печаль, умение отдавать, делиться, понимать сердцем окружающий мир.)

3слайд  Любовь — большое, тёплое слово, оно обнимает своими ласковыми руками весь мир. Это самое главное чувство на Земле, во всей Вселенной.

Любовью создана вся жизнь.

Дети говорят о Любви

Если кто-то любит тебя, он по-особенному произносит твое имя. 

Любовь - это то, что заставляет тебя улыбаться, когда ты устал. 

Любовь - это когда твой щенок лижет тебе лицо, даже после того как ты оставила его в одиночестве на весь день. 

Когда ты любишь кого-нибудь, твои ресницы все время взлетают и опускаются, вверх-вниз, а из-под них сыплются звездочки. 

5. Упражнение «Лучи любви» 

— Кому можно подарить свою любовь?

— А за, что мы любим?

Все живое и неживое, что нас окружает, нуждается в нашей любви и заботе.

   4  слайд   Сегодня даже дети знают, что 14 февраля — день Святого Валентина, покровителя всех влюбленных. А ведь в России есть свои собственные заступники влюбленных: православные святые — Петр и Феврония ...
Просмотр мультфильма
5 слайд  С тех пор супружеская чета стала символом той самой большой и чистой любви, преодолевающей все преграды. В 1547 году они были канонизированы православной церковью, а день их памяти — 8 июля. 

Поэтому к святым праведникам стали обращаться с молитвой все желающие, прося поддержки и помощи в любовных и семейных вопросах. 

6 слайд  Таким был на Руси день Петра и Февронии — святых, которых очень почитали наши предки. Это и понятно: праведники дали людям новый, доселе неведомый идеал любви, основанной на родстве душ, взаимном уважении и многолетней привязанности…
7 слайд  И как в старину, так и в наше время любой страждущий может обратиться к ним со своей молитвой, попросить помощи в любовных делах, благополучия и добра в семейной жизни. Если же отправиться в древний городок Муром да найти там Свято-Троицкий женский монастырь, в котором и ныне почивают мощи супругов, да загадать там сокровенное желание, оно непременно исполнится.

8 слайд  В городе Муроме были восстановлены традиции празднования дня Петра и Февронии, которые затем поддержали и во многих других городах России. 
9 слайд  Зажигая сегодня свечи,
И сердца любовью зажгите,
Чтобы были мы вместе вечно
Заступничества попросите.
И дарите ромашки любимым,
Знаком верности и чистоты.
Пусть станут навеки отныне 
Русского поля цветы.
10, 11 ,12 слайды – памятники в разных городах 
— Любовь можно дарить не только тому, кто рядом с вами, но и тому, кто находится далеко от вас, кто живёт в другом городе или другом конце нашей планеты, потому что у любви нет границ, ведь Любовь — это могущественная и великая сила жизни.

Любовь — это чувство, которое наполняет особым смыслом жизнь человека. У любящего человека добрый приветливый взгляд. Почувствуйте любовь в вашем сердце. Отправьте этот свет любви своим близким. Пусть они ощутят вашу любовь, и она согреет их своим теплом.

— Я предлагаю вам совершить путешествие в мир живой природы.

Отрывок из рассказа Константина Воробьева “Гуси-лебеди”.

- Прилетели они по зорям. Сядут на середину озера, обнимутся шеями и плавают, а белые как снег. Ну, полюбуются, помилуются, а как солнце взойдет повыше -  улетят. Бабушка, бывало, говорит: “Храни тебя Бог, Данилыч, от причинения обиды птицам. Не тронь их”. А дедушка…не стерпел. Подкараулил он их в одно прекрасное утро и полыхнул с берега, И убил самого. А лебедка осталась. Подплыл он на лодке, хочет взять убитого, а она прикрыла его крыльями, сипит на убийцу и норовит клюнуть…Насилу отнял, а ее пожалел, улетела…Прошел день, другой- всякое ведь дело забывается. Но вот на четвертую зорю на озеро прилетела лебедка- растрепанная, исхудавшая…И начала она метаться: то на воду сядет, то вынырнет, то взовьется. И стонет, в жизни я не слыхал такого крика - одна живая боль! И так каждое утро. Сторожка наша у самого берега стояла - слышно все, и бабушка захворала, не вынесла лебединой тоски. А дед…он тоже переживал, как от зубной боли. Как-то с ночи собрался в обход будто, а сам залез в кусты на берегу озера и дождался лебедку… Выпалил он по ней, да не попал - руки, верно, тряслись. И вот что получилось. Взвилась лебедка над озером и стала чуть заметной, а потом сложила крылья и камнем прямо на деда, на ружье…
— Чему учит нас эта история?

— О какой любви она нам рассказала? (верной)
Друзья, учитесь верности у лебедей!

Любите так, как любят эти птицы!

Ведь если взять Вселенную, ни с чем…

Любовь такая не сравнится.

Они не люди, но какая стать,

Какая нежность, преданность друг другу.

Их чувство невозможно передать,

Оно подобно истинному Чуду!

Ну как не чудо? Ведь всегда вдвоем,

Крылом к крылу. В красивом оперенье

Они скользят по чистому пруду. Божественны!

Остановись мгновенье! А преданность?

Ведь если роковой наступит час — один погибнет,

То жить не станет и другой, он тоже этот мир покинет.

Вот так плывут по жизни, по воде

Два нежных, преданных творенья!

Учитесь верности у лебедей!

Храните жизни чудные мгновенья!
 — Я предлагаю вам сделанные своими руками лебедей подарить нашим гостям.
— Любите и будьте любимы — это бесценный дар. Пусть эти птицы принесут вам счастье.

Я желаю вам, мои дорогие ребята, чтобы вы в своей жизни всегда поддерживали своих родных и близких, помогали знакомым и незнакомым людям. Зажигали в их сердцах искры Любви, Добра и Мира.

— Спасибо за урок.

